

# 湄洲日报

2025年2月7日 星期五  
乙巳年正月初十

中共莆田市委主管主办 今日4版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0045 第12611期 A版

中国农业银行 耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡·惠民卡

记录一生 保障一生 服务一生

国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷 贷动未来

线上申请 快速审批 随借随还

中国银行 BANK OF CHINA

E抵贷 一键随心 经营安心

个人普惠金融贷款

线上申请 快速审批 随借随还

莆田农商银行 PUTIAN RURAL COMMERCIAL BANK

福运金 大额存单

存款金额	期限	发行利率(%)	利息(元)
20万元	3个月	1.40%	700
	6个月	1.60%	1600
	1年	2.25%	4500
50万元	3个月	1.85%	7000
	6个月	2.25%	16000
	1年	2.85%	31000

产品期限: 2025年1月1日-2025年3月31日

## 习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京2月6日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式2月7日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

7日中午,习近平主席将为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元植等。

届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 莆田百业兴 回归正当时

### 我市召开生命健康产业发展新春座谈会暨招商推介会 付朝阳讲话

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜) 2月5日下午,我市召开生命健康产业发展新春座谈会暨招商推介会。市委书记付朝阳出席并讲话。市人大常委会主任、市生命健康产业链链长苏永革主持并作招商推介,蔡国萍、林韶雯、连向红、林金波等出席。

会上,生命健康产业园区、重点企业、项目业主、莆籍民营医疗企业家代表纷纷就生命健康产业提质升级、强化招商引资、搭建园区平台、培养专业人才、推动民营医疗行业规范发展等具体内容建言献策,气氛热烈。

“不忘来时路,方知向何行。”付朝阳充分肯定过去一年生命健康产业链发展风生水起,项目落地多,增长势头猛。他指出,长期以来,莆籍民营医院大浪淘沙,积极转型,形成特色,有效满足人民群众多层次、多元化的健康需求,已经成为我国医疗卫生服务体系的重要组成部分。历届市委、市政府高度重视生命健康产业发展,莆田有基础、有条件、有优势,要坚定信心、抬头挺胸、保持定力,厚植情怀、把准方向、审时度势,更加踏实、更有力度和温度地往高质量发展方向,共同努力把莆田生命健康产业做大做强。

“莆阳百业兴,回归正当时。”付朝阳强调,广大莆籍企业家要带头回乡投资兴业,把握生命健康产业发展的形与势,内外联动,嫁接资源,形成共生共赢效应,“共同把舞台做得无限大”。要积极以商招商,引进实体企业、制造业企业,推动园区改革,从科技创新、产业基金、人才支撑等方面,多管齐下,注入动能。要深挖产业潜力,发挥莆田文旅优势,因地制宜布局医养结合、大健康等项目,打造新增长点。“助力家乡、建设家乡,也是成就人生价值,为莆阳大地延续过去的厚重与辉煌。”

## 持续深化拓展“三争”行动

### 122家医疗药械企业来莆参展,莆商积极返乡投资—— 凤归巢 情正炽

□全媒体记者 周凌瀚 文/图



春节期间,第二届中国(秀屿)健康产业展览会在秀屿区东庄镇举行。这场为期6天的行业盛会,吸引了全国122家医疗药械企业携多项“黑科技”亮相。

记者在展会现场看到,展台间人头攒动,来自北京、江苏、广东、河北、山东等地的医疗药械生产企业展示新产品,洽谈合作商机。其中,高端医疗器械成为关注的焦点。

在山东中卫医疗器械有限公司展台,公司董事长林景文在展板前向客商介绍企业投资研发的一台脑神经刺激器(植入式脑机)。作为一名来自东庄镇的民营企业家,林景文告诉记者,公司主攻高端医疗技术。此次返乡参展,主要希望拓展尖端技术产品在民营医疗机构的合作应用。他表示,莆籍民营医疗企业实力强劲,并逐步向高端转型,市场前景广阔,目前公司正对接在莆田建设仓储项目,融入家乡深化实施的“莆商回归工程”。

福建医博事医疗器械有限公司的展台上,工作人员正在演示用内窥镜窥探一块南瓜的内部纹理,设备显示出的高清图质令在场人员啧啧称道。该公司总经理潘志国介绍,目前公司已入驻东庄U谷·秀屿数智健康产业园,建设

一座医疗耗材生产工厂,预计今年投产。“莆田的生命健康产业发展环境非常好,东庄U谷更为我们提供了良好的回乡兴业平台。”潘志国说。

展会现场,数领资本高级企业合规师陈静穿梭于各展台之间,寻找合作商机。她的笔记本里记满了与参展企业的合作意向。“莆田民营医疗从业者众多,经验丰富,实力雄厚。产业升级需要资本与合规双轮驱动,希望通过深度合作、互利共赢,共同推动莆籍医疗产业转型升级。”陈静表示,展览会提供了交流互动的平台,她收获甚多。

作为主办方,秀屿区东庄镇商会有关负责人在接受记者采访时表示,此次展会在新春到来之际举办,以“共筑大健康,携手‘秀’未来”为主题,为返乡的莆籍民营医疗企业家提供交流机会,搭建深化业界交流、促进互利合作、共谋产业发展的平台。商会将加强行业间的交流与合作,促进技术创新和产业升级,推动莆田生命健康产业蓬勃发展。



图为参展莆籍民营医疗企业的工作人员与客商互动交流。

### 新闻链接

秀屿区作为莆田市生命健康产业发展的“主战场”,近年来持续优化营商环境,加大产业扶持力度,以商招商、以情招商、以会招商、以链招商,实现项目落地转化31个,开工建设全市首个生命健康小微产业园东庄U谷,先后落地基诺厚普、清博益康、福建省民益医药有限公司等企业,签约普莱生物、李时珍二期等重点项目,推动20个项目入驻东庄U谷、10家企业入驻冷链药械物流园总部经济区。

## 持续深化拓展“三争”行动 市人大常委会党组及机关召开动员部署会议

本报讯 (全媒体记者 李霞) 2月6日上午,市人大常委会党组及机关持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动暨“工作落实年”行动动员部署会议召开。市人大常委会党组书记、主任苏永革出席并讲话;党组副书记、副主任何金清,副主任蔡国萍,党组成员、副主任林清忠、吴宗兴、徐德俊、王世文,党组成员、秘书长林秀峰出席。

苏永革强调,今年是深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的关键之年,是“十四五”规划收官、谋划“十五五”规划之年。要围绕习近平总书记对人大工作提出的“四个充分发挥”重要要求,持续深化拓展“三争”行动,紧扣“奋勇争先、再上台阶”,聚焦“和美莆田、共同富裕”新愿景,拉高标杆、狠抓落实,稳中求进推动人大工作高质量发展。要提高政治站位,强化理论武装,找准坐标定位,坚定制度自信,以思想自觉引领行动自觉。要强化实干担当,以提升地方立法质效、人大监督实效、代表履职成效助力改革发展。要坚持争先位,主动提高工作标准,提高办文、办会、办事能力,注重创新思维,以精益求精推动提质增效。要持续改进作风,走好群众路线,强化整体协同,恪守清廉本色,以一流状态凝聚工作合力,树立人大干部队伍良好形象。

## 打响文旅品牌 释放消费潜力 市领导调研春节元宵期间文旅活动开展情况

本报讯 (全媒体记者 陈祖强) 2月4日,市委常委、宣传部部长陈惠黔赴涵江区,调研春节元宵期间文旅活动开展情况。

时值农历正月初七,三江口镇芳山村“千担万盘闹元宵”活动正火热进行,村民分别挑着10个红“担盘”,穿梭在村道巷弄间,串联成一道流动的红色风景线,吸引了众多市民和游客夹道观看。陈惠黔同市民和游客一起观看元宵民俗表演,并详细了解文旅活动组织、线上直播等情况,强调要精益求精做好元宵节期间系列文旅活动组织,进一步加强线上宣传,持续打响莆田元宵文旅品牌。

当天,陈惠黔还来到白塘镇双福村,实地察看游船、落日音乐会、湖岸茶室等文旅业态,了解双福村“整村运营”发展模式推进情况。她强调,要深化创新建设运营,挖掘用好特色资源禀赋,结合“莆田开春”“莆田爽夏”“莆田赏秋”等全域文旅品牌建设,在打造特色消费场景、匹配相关业态上下更大功夫,进一步丰富当地文旅内涵,释放文旅消费潜力。

## 陈玉树春晚后谈传承: 让每束传统文化之光都找到眼睛

□中国日报福建记者站 胡美东

蛇年除夕夜,中央广播电视总台春节联欢晚会以“巳巳如意 生生不息”为主题亮相。新时代古典家具艺术家、中国古典家具领军者陈玉树作为文化界代表,再度受邀参与这场全球瞩目的文化盛宴。这是他连续2年以特邀观众身份亮相春晚现场,与春晚深度联结,不仅彰显其个人艺术成就,更折射出传统文化在当代舞台上的蓬勃生命力。

陈玉树的艺术轨迹,与节目主题形成微妙互文。深耕古典家具领域近30载的他,其作品既保留明清家具“精、巧、简、雅”的神韵,又融入符合现代人体工学的创新设计,被用于APEC会议等重大国际场合。

### ■榫卯之舞:传统技艺的现代表达

“今年的春晚节目精彩纷呈,既展现传统艺术的当代生命力,又呈现了春晚的国际表达。”陈玉树说。特别是看到以传统榫卯技艺为重点内容的创意节目《栋梁》时,以传统工艺闻名的他表

现出强烈的兴趣。他说:“榫卯乃至古典木作,不是简单的装饰,而是古人用美学写就的‘立体密码’。节目以近乎科幻的视觉奇观,让观众直观感知‘木构宇宙’的精密法则。这场演出彻底打破了刻板认知,让榫卯技艺从历史尘埃中苏醒,成为可触、可感、可思的活态文化基因。”

他认为,无论是科技赋能传统,突破物理空间限制,创新展示天坛祈年殿、北京中轴线及榫卯、斗拱等中国古建的千年神韵, (下转第2版)

## 中国年·莆田元宵

- ▶ 湄洲岛 网络“大V”齐聚焦
  - ▶ 东海镇 外地游客来观赏
  - ▶ 枫亭镇 既热闹又有特色
  - ▶ 黄瓜岛 “春江摇橹”闹元宵
- >>>第2版